Министерство культуры Российской Федерации
Российский научно-исследовательский институт культурного
 и природного наследия имени Д.С. Лихачева  

Информационное письмо

о подготовке Всероссийской научно-практической конференции
«Цивилизационный путь России: 
культурно-историческое наследие и стратегия развития»

[bookmark: _GoBack]При участии: Научного Совета РАН по изучению и охране культурного и природного наследия, Философского факультета МГУ им. М.В. Ломоносова (кафедра философии политики и права), Всемирного Русского Народного Собора.
Время проведения: 15-16 мая 2018 года. 
Место проведения: г. Москва, Государственная Дума Российской Федерации; Российский научно-исследовательский институт культурного и природного наследия имени Д.С. Лихачева.
Цель конференции: обоснование применения цивилизационного и аксиологического подходов в сфере государственного управления, аргументация необходимости использования цивилизационной теории как основы стратегического планирования в России в условиях новых вызовов и угроз.
В задачи конференции входит обсуждение предложений по реализации цивилизационного и аксиологического подходов в сферах культуры, образования, государственной национальной политики, а также проблемы совершенствования понятийного аппарата в документах стратегического планирования.
Вопросы для обсуждения: 
1. Смыслы и ценности русской (российской) цивилизации: новая историческая и политологическая постановка научной проблематики.
2. Соотношение понятий «российская цивилизация», «русская цивилизация», «православная цивилизация», «российская нация», «русский народ», «цивилизационная идентичность», «цивилизационный код» «русская культура», «российская культура» и др.
3. Иерархия ценностей российской цивилизации: нормативный перечень и «живые ценности».
4. Границы российской цивилизации: историческое и философско-политологическое измерение.
5. Культурно-историческое наследие России и приоритеты государственной культурной политики.
6. Реализация цивилизационного и аксиологического подходов в положениях правовых актов: тезаурус законодателя. 
7. Цивилизационное наследие и разработка стратегии долгосрочного развития России.
Программа конференции будет выслана дополнительно.
Для участия в Конференции просим:
• до 30 марта 2018 г. направить по электронной почте info@heritage-institute.ru заявку и текст статьи. Файлы заявки и текста статьи необходимо озаглавить «Институт Наследия 2018. Фамилия Имя»; ТРЕБОВАНИЯ К ОФОРМЛЕНИЮ СТАТЬИ (см. по ссылке http://nasledie-journal.ru/ru/authors/ )
К рассмотрению принимаются тексты объёмом до 10 страниц, параметры страницы: формат – А4; ориентация – книжная, параметры форматирования: поля – правое, левое, сверху, снизу = 20 мм., параметры текста: формат файла – *.doc, *.docх, *.rtf, шрифт – Times New Roman суг, кегль – 14 пт, абзац-интервал – полуторный (1,5), отступ первой строки = 10 мм. Сноски на источники и литературу концевые – в квадратных скобках, с указанием номера источника в соответствии с приведенным в конце статьи списком литературы в порядке упоминания и страницы (например: [1, с.18-23]). Использование автоматических постраничных ссылок на литературу в конце статьи не допускается.
Перед текстом статьи – краткие данные об авторе и статье.
• до 10 апреля 2018 г. необходимо подтвердить по электронной почте info@heritage-institute.ru. очное участие в конференции. 

Координатор проекта: советник директора Фёдорова Анастасия +7-916-393-91-33, arna2001@yandex.ru Ответственные: руководитель Отдела государственной культурной политики Беспалова Татьяна Викторовна +7-925-843-07-00, руководитель Отдела актуализации наследия  Ларионцев Михаил Михайлович +7-916-190-59-87
