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В Омске прошёл X Всероссийский научный симпозиум 
«Проблемы культуры городов России»
30 сентября 2020 г. в Омске на площадке мультимедийного исторического парка «Россия ‒ Моя история» состоялся X Всероссийский научный симпозиум «Проблемы культуры городов России: культурные ландшафты городов Сибири (аксиология, история, практики)» (г. Омск, ул. 70 лет Октября, 25, корп.2, ТРК «Континент»). 
Организаторы форума ‒ Сибирский филиал Российского научно-исследовательского института культурного и природного наследия им. Д.С. Лихачева, Омский государственный университет им. Ф.М. Достоевского, Бюджетное учреждение культуры Омской области «Музейно-выставочный комплекс «Россия – моя история». 
Симпозиум ‒ юбилейное (25 лет со дня первой встречи в Таре) мероприятие из цикла традиционных для Омска городоведческих форумов по проблемам культуры городов России. Девять из них были организованы и проведены Сибирским филиалом Российского института культурологии (5 семинаров, 1 конференция, 3 симпозиума и 1 конгресс). Автор и научный куратор коммуникативного проекта ‒ доктор исторических наук Д.А. Алисов. Кроме проблемного и научно‒практического характера специфику форума определила география мест проведения - Сибирские города: Тара, Ишим, Омск, Новосибирск, Барнаул. Основные направления работы симпозиума в 2020 г. определены в соответствии с традиционной научной проблематикой проекта, наследиеведческой деятельностью и одной из научных тем Сибирского филиала Института Наследия ‒ «Культурные ландшафты городов Сибири».
В работе форума в очной и заочной форме (в том числе онлайн через zoom-конференцию) приняли участие 50 исследователей и практиков из 19 городов России и Республики Казахстан. География участников: Архангельск, Барнаул, Екатеринбург, Ижевск, Иркутск, Краснодар, Красноярск, Курган, Нижневартовск, Омск, Санкт-Петербург, Сургут, Тверь, Тюмень, Челябинск, Якутск; Алматы, Караганда. Лично и онлайн зарегистрировались 30 чел. - ученые, сотрудники НИИ и преподаватели Вузов, представители библиотек и музеев, аспиранты, магистранты и студенты ‒ историки, культурологи, философы, филологи, социологи, архитекторы, географы, библиографы, архивисты и музееведы и др. 
Открыли симпозиум и поприветствовали участников: от лица организаторов директор Сибирского филиала Института Наследия И.А. Селезнева и заведующий отделом Сибирского филиала Института Наследия Д.А. Алисов, от Института Наследия – доктор исторических наук Ю.С. Путрик (Москва). 
На пленарных заседаниях были определены дискуссионные проблемы. 

Вопросы теории, методологии, историографии и источников изучения культурного ландшафта города актуализировали доктор исторических наук Д.А. Алисов (Омск), кандидат географических наук И.И. Митин (Москва), кандидат исторических наук О.В. Петренко, доктор исторических наук В.В. Менщиков (Курган). Познавательная концепция культурного ландшафта города Д.А. Алисова и методика комплексного исследования городского района И.И. Митина вызвали наибольший интерес как у исследователей, так и практиков. Старший научный сотрудник Сибирского филиала Института Наследия О.В. Петренко представила основные направления в изучении городского ландшафта учеными НИИ культурного и природного наследия им. Д.С. Лихачева (1992-2013). В.В. Менщиков определил специфику краеведения как важной составляющей социокультурной реальности провинциального города (на примере Кургана).
Новые аспекты динамики и трансформации исторических характеристик культурного ландшафта города были раскрыты в докладах: об историческом поселении Армавир (В.В. Бондарь, Южный филиал Института наследия, Краснодар) и отдельных районах Новосибирска (А.В. Кузнецова, Омск); об образе города в архитектуре и искусстве (многоуровневый город Д.В. Гераскина и образ Омска 1930-1940-х гг. в автобиографической художественной повести Е.А. Акелькиной; Омск); о переустройстве советской городской транспортной системы в 1930 х гг. (А.А. Коровниченко, Барнаул); о проблемах социализации сельской молодежи в городской среде (Н.Д. Скосырева, Омск).
«Культурный ландшафт как историческая память» вызвал новый виток дискуссий. Проблемы высокой социокультурной и познавательной актуальности подняты в выступлениях известных сибирских омских городоведов, докторов исторических наук В.Г. Рыженко (Фигуры и Места Памяти в локальных культурных ландшафтах постсоветских городов) и Д.А. Алисова (формирование и разрушение исторической памяти городов). Представлены вопросы сохранения и реорганизации исторической памяти в музеях (Е.Д. Арапова, Москва; А.Н. Талапин, Омск), творческом наследии историка архитектуры В.И. Кочедамова (В.С. Кузеванов, А.П. Сорокин, Омск), видео-источниках и медийных мероприятиях (Н.Ф. Хилько, Омск, Сибирский филиал Института Наследия).
Экспрессивный доклад А.Н. Талапина о трагической судьбе уникального школьного музея глухих детей в Омске, прозвучавший на фоне «инклюзивной» (с участием авторов-инвалидов, в том числе по слуху) фотовыставки, вызвал живой интерес присутствующих, актуализировал проблемы утраты-сохранения не только исторической памяти города, но и социокультурного интеллектуального наследия. 
Экскурсия по мультимедийному «Историческому парку “Россия – моя история”» продемонстрировала музейно-медийный вариант сохранения, формирования и трансляции исторической памяти города.
X Всероссийский научный симпозиум «Проблемы культуры городов России: культурные ландшафты городов Сибири (аксиология, история, практики)» стал эффективной междисциплинарной коммуникативной площадкой, по итогам дискуссий и отзывам участников выявил проблемные места в практических городских проектах и неизученные лакуны в познании городского культурного ландшафта.
Оргкомитет конференции, 
Председатель: Дмитрий Андреевич Алисов. 
Координатор: Ольга Владимировна Петренко.
Тел. (3812) 67-17-42 (пн., чт.), e-mail: kultura_goroda2020@mail.ru
