В Институте Наследия в рамках проекта «Живое наследие памяти» прошла встреча с известным генеалогом Дмитрием Аркадьевичем Пановым.
28 сентября в Институте Наследия в рамках проекта «Живое наследие памяти» состоялась встреча с известным историком, генеалогом, руководителем методического отдела Дома семейных традиций «Кристиан», членом Центрального совета Российской генеалогической федерации Дмитрием Аркадьевичем Пановым.
Открыла собрание автор и куратор проекта «Живое наследие памяти» Дарья Яковлевна Романова. В своем вступительном слове она подчеркнула значимость исследований семейной и родовой истории, а также актуальность и необходимость обращения к генеалогии народов России. 
Дмитрий Аркадьевич Панов отметил, что сегодня популярна крестьянская генеалогия и поделился информацией о современном состоянии науки о родственных связях в нашем многонациональном государстве. 
По его словам, сейчас практически все народы России охватил интерес к генеалогии. На примере исследования родов крымских татар, Д.А. Панов отметил колоссальное значение, которое сегодня приобретают устное семейное предание, а также нетрадиционные источники информации, например, могильные камни.
Развивается генеалогия и на Кавказе, хотя проводить исследования далеко не просто, поскольку в регионе проживают представители разных национальностей, а в результате исторических потрясений были утрачены многие документы. Тем не менее, например, в Национальной библиотеке Чеченской Республики им. А.А. Айдамирова собрали в оцифрованном виде все документы, имеющие отношение к истории чеченских родов и хранящиеся в фондах других регионов России.
Д.А. Панов особо остановил внимание на подходе к генеалогии Республики Башкортостан, где при поддержке Правительства было выпущено многотомное издание «История башкирских родов». В него вошли не только собственно шежере — запись племён и родов у башкир, но и многочисленные фотографии, а также данные генетических исследований.
Выступление сопровождалось презентацией.
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