РЕЗОЛЮЦИЯ
[bookmark: _Hlk195523515]Всероссийской научно-практической конференции 
(с международным участием) 
«Актуальные направления сохранения, изучения и трансляции нематериального и материального культурного наследия как ресурса социокультурного развития России»
18 апреля 2025 г.
В работе Всероссийской научно-практической конференции (с международным участием) «Актуальные направления сохранения, изучения и трансляции нематериального и материального культурного наследия как ресурса социокультурного развития России», которая прошла в Российском научно-исследовательском институте культурного и природного наследия имени Д. С. Лихачёва, 18 апреля 2025 г., приняли участие представители региональных органов управления культуры, общественных организаций в сфере культуры и туризма, учёные, представители учреждений культуры, вузов. Всего участников – 63.
Организаторами конференции выступили: Министерство культуры Российской Федерации, Российский научно-исследовательский институт культурного и природного наследия им. Д.С. Лихачёва (Институт Наследия), Комиссия Общественной палаты Российской Федерации по культуре и духовному наследию.
Спектр вынесенных на обсуждение вопросов привлек внимание научного профессионального сообщества многоаспектным учетом реалий, актуальной комплексной постановкой проблем, активным поиском конструктивных решений.
Участники нашей секции, всесторонне обсудив широкий круг вопросов, связанных с актуализацией форм и методов культурной идентичности в контексте культурного наследия российской цивилизации, отмечают, что сейчас возрастает роль объектов культурного наследия как фактора формирования и укрепления цивилизационной идентичности российских регионов. 
Заслушав и обсудив научные доклады и сообщения, участники конференции предлагают:
— проводить комплексный анализ современных форм и методов использования объектов культурного наследия, включая изучение лучших региональных практик их хозяйственного и социокультурного освоения;
— продолжать научные исследования по поиску и определению подходов к использованию объектов культурного наследия, которые создадут предпосылки для расширения спектра форм и видов туризма в регионах России;
— системно позиционировать отечественное культурное наследие как эффективное средство воспитания патриотизма у молодого поколения;
— выявлять факторы интенсификации, актуальные формы и методы освоения, сохранения, использования и популяризации объектов культурного наследия и их окружения как ресурса социального-экономического развития и катализатора процесса брендирования территории;
— разрабатывать новые типовые модели взаимной интеграции объектов культурного и природного наследия как фактора повышения инвестиционной и туристской привлекательности малых городов с культурно-историческим наследием;
— проанализировать возможности внутрикультурных интеграций, результатом которых являются новые культурные и музейные продукты с вовлечением объектов культурного наследия, привлекающих внимание как местных жителей, так и посещающих данную местность или город туристов;
— регулярно проводить общественное обсуждение актуальных форм и методов освоения, сохранения, использования и популяризации объектов культурного наследия как фактора укрепления цивилизационной идентичности российских регионов;
— поддерживать новые издательские проекты по продвижению культуры российских регионов и малых исторических городов как стратегического ресурса национальной безопасности России;
— региональным научным учреждениям и учреждениям системы РАН всемерно способствовать выработке и апробации комплекса мер по формированию общегражданской идентичности на основе использования объектов материального и нематериального наследия как носителей исторической памяти;
— проводить мероприятия, направленные на формирование научно-образовательных ресурсов по методам и опыту сохранения ОКН;
— продолжать разработку и установление статуса землепользователей на землях историко-культурной деятельности в целях более эффективного сохранения и использования ОКН как ресурса социокультурного развития России;
— Министерству культуры Российской Федерации, министерствам культуры субъектов Российской Федерации, государственным органам, уполномоченным в сфере культуры, обратить особое внимание на качество планирования, адекватность и обоснованность программ (комплексов мероприятий), способствующих устойчивому развитию и укреплению гражданской идентичности российских регионов;
— органам государственной власти субъектов Российской Федерации и органам местного городского и сельского самоуправления рекомендовать принять меры по популяризации и распространению положительного опыта гражданских инициатив, способствующих сохранению культурного, природного наследия региона как стратегического ресурса укрепления общероссийской идентичности;
— научным учреждениям, органам государственной власти субъектов Российской Федерации, органам местного городского самоуправления обратить внимание на актуальность создания в регионах музеев научно-технического профиля, мемориальных музеев ученых, поддержки музеев промышленных и транспортных учреждений, научно-исследовательских институтов и формирование экспозиций (в том числе интерактивных) по истории науки и техники в рамках краеведческих музеев; включать памятники науки и техники в туристские маршруты, разрабатывать специализированные экскурсии научно-технической тематики;
— в целях широкого обсуждения специалистами и общественностью реставрационных, архитектурных, конструкторских, экологических, инженерно-геологических и гидрогеологических аспектов сохранения памятников истории и культуры — материального наследия Русской Православной церкви, обмена опытом по решению актуальных задач в рассматриваемой сфере поддержать инициативу ИГЭ им. Е.М. Сергеева РАН в части организации Международного научно-практического симпозиума «Природные условия строительства и сохранения храмов Православной Руси» как преемника традиций одноименных симпозиумов;
— Министерству культуры Российской Федерации, Министерству цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации, Министерству науки и высшего образования Российской Федерации рекомендовать объявлять конкурсы на написание научно-популярных книг, создание документальных фильмов, популяризирующих отечественное культурное наследие. Способствовать продвижению памятников истории и культуры в качестве брендов городов России.
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